

## Информация об итогах проведения летней оздоровительной кампании детей и подростков в Чувашской Республике в 2019 году.

Важной составляющей в защите социальных гарантий работающих было и остается оздоровление детей трудящихся.

Организация отдыха детей осуществлялась в соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 02.03. 2012 г. № 70 «Об организации отдыха детей, их оздоровления и занятости в Чувашской Республике» и постановлением Президиума Чувашрессовпрофа от 28.02.2019 г. №16-2 «Об итогах проведения детской оздоровительной кампании в 2018 году и задачах на 2019 год».

Уполномоченными органами исполнительной власти Чувашской Республики, ответственными за организацию и проведение отдыха детей, и их оздоровление являются Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики и Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики.

Координацию действий по организации отдыха детей, их оздоровления и занятости осуществляет Межведомственная комиссия по организации отдыха детей, их оздоровления и занятости в Чувашской Республике (далее – Комиссия), в состав которой входит заместитель Председателя Чувашрессовпрофа.

В период подготовки летнего оздоровительного сезона и в ходе его проведения профсоюзные организации республики активно взаимодействовали с уполномоченными органами власти по организации и проведению детской оздоровительной кампании, администрациями муниципальных образований, руководителями детских оздоровительных учреждений, принимали участие в работе межведомственных комиссий по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков.

Чувашрессовпроф совместно с республиканскими отраслевыми организациями профсоюзов, профкомами предприятий и организаций проводили работу по доведению до членов профсоюзов информации о механизме подачи заявок, порядке оплаты и получения путевок в загородные детские оздоровительные лагеря.

Проводимый профсоюзный мониторинг способствовал определению круга проблем по детскому оздоровлению, а эффективное межведомственное взаимодействие – оперативному их решению.

На заседаниях Республиканской и территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, межведомственных комиссий, совещаниях с руководителями различного уровня рассматривались вопросы организации безопасного, качественного и доступного отдыха и оздоровления детей.

В соответствии с отраслевыми соглашениями и коллективными договорами, и с целью доступности летнего отдыха детей своих сотрудников, работодатели направляли денежные средства на приобретение путевок в

загородные оздоровительные лагеря или на удешевление их стоимости. Профсоюзные организации, также, исходя из имеющихся возможностей, осуществляли частичное финансирование стоимости путевок в детские оздоровительные лагеря для детей членов профсоюзов (более 900 тысяч рублей).

В летний период 2019 года в республике функционировало 383 организации отдыха и оздоровления детей, в том числе 18 организаций отдыха и оздоровления детей стационарного типа (2018г.-18 ДОЛ), в которых отдохнуло 18889 детей (2018г.-16627 детей).

В 2019 году средняя стоимость путевки в загородных детских оздоровительных лагерях (далее ЗДОЛ) со сроком пребывания 21 день составляла 14962 рубля(2018 г.- 14318руб.); в санаторно-оздоровительных лагерях – до 935 рублей в сутки (2018г.- 895руб.). Средняя стоимость набора продуктов питания в лагерях с круглосуточным пребыванием – 287 руб. в день (2018 г.- 275 руб.), в лагерях с дневным пребыванием – 92 руб. в день (2018г. - 88 руб.).

Размер оплаты родителями стоимости путевок в 2019 году в ЗДОЛ на летнее каникулярное время со сроком пребывания 21 день и на весеннее, осеннее и зимнее каникулярное время со сроком пребывания не менее 7 дней составляет от 5 до 50 % средней стоимости путевки в зависимости от среднедушевого дохода семьи. Льготы сохраняются с 2013 года на одном уровне:

- оплата стоимости путевок в размере 5% - для школьников находящихся в трудной жизненной ситуации;
- 20% - для детей из семей, среднедушевой доход которых не превышает 150% величины прожиточного минимума;
- 30% - для детей из семей, в которых среднедушевой доход составляет от 150 до 200% величины прожиточного минимума;
- 50% - если среднедушевой доход в семье превышает 200% величины прожиточного минимума.

Бесплатно предоставляются путевки безнадзорным и беспризорным несовершеннолетним; детям из семей с пятью и более несовершеннолетними, детям-инвалидам; детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Бюджет оздоровительной кампании 2019 года составил более 474 млн. руб., в том числе из республиканского бюджета – 115,6 млн. руб., из местных бюджетов – 180 млн. руб., из внебюджетных источников – 178,8 млн. руб.

В целях формирования единого подхода к организации отдыха и оздоровления детей, объединения правовых норм по обеспечению безопасности детей в период пребывания в организациях отдыха детей и их оздоровления разработан и утвержден Стандарт безопасности отдыха детей в организациях отдыха детей и их оздоровления в Чувашской Республике. Указанный стандарт содержит основные требования к функционированию организаций отдыха и их оздоровления, к обеспечению пожарной

безопасности, антитеррористической и противокриминальной защищенности мест отдыха детей и др.

В период летней оздоровительной кампании организации отдыха и оздоровления детей стационарного типа были оборудованы кнопками тревожной сигнализации, системами видеонаблюдения. Перед началом смен заключались договора с охранными предприятиями, соблюдался пропускной режим, создана система оперативной связи по информированию правоохранительных органов о чрезвычайных ситуациях. Регулярно осуществлялась проверка исправности ограждений территорий указанных организаций, запорных устройств основных и запасных входов, подвалов и других вспомогательных помещений. Исключалась возможность въезда на территорию указанных организаций автотранспортных средств, не обеспечивающих их административную деятельность.

Также в целях предотвращения террористических актов, обеспечения правопорядка в организациях проводилась разъяснительная и профилактическая работа среди работников и отдыхающих по вопросам предупреждения и пресечения террористических и других противоправных актов. Во всех организациях имелись информационные стенды по антитеррористической и пожарной безопасности с наглядной агитацией о порядке действий при чрезвычайных ситуациях. Проводились инструктажи с персоналом по действиям при обнаружении подозрительных предметов похожих на взрывное устройство, при угрозе и возникновении террористических актов.

В период проведения летней оздоровительной кампании 2019 года безопасность детей обеспечивалась подразделениями вневедомственной охраны, филиалом ФГУП «Охрана» Росгвардии по Чувашской Республике, частными охранными предприятиями и территориальными органами внутренних дел.

24 июля 2019 г. в связи с трагедией в Хабаровском крае во всех организациях отдыха и оздоровления детей были проведены внеплановые инструктажи по пожарной безопасности с работниками и детьми и учебная эвакуация, организованы встречи с МЧС.

Кроме того, в связи с ухудшением погодных условий руководителям организаций отдыха детей были даны дополнительные рекомендации по контролю за обеспечением пожарной безопасности в части использования отопительных приборов и систем отопления.

В период летней оздоровительной кампании проводился ежедневный мониторинг ситуации по заболеваемости детей в загородных детских оздоровительных лагерях республики путем передачи информации о случаях инфекционных заболеваний, пищевого отравления, травматизма, несчастных случаях среди детей и обслуживающего персонала оперативному дежурному БУ «Республиканский центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи» Минздрава Чувашии.

Анализ итогов оздоровительной кампании 2019 года свидетельствует о том, что скоординированными действиями всех заинтересованных органов и

организаций обеспечено соблюдение необходимых требований к организации отдыха и оздоровления детей. Массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний, пищевых отравлений, тяжелых травм и несчастных случаев с детьми на воде и суше не зарегистрировано.